

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1987. augusztus 18.

bel

k e d d

sb0001 4 130 mtib1001

strandmérleg

1987. augusztus 18. - a fővárosi fürdőigazgatóság gyorsmérlege szerint az év első hét hónapjában 4 millió 738 ezren keresték fel a budapesti gyógyfürdőket, uszodákat és a strandokat, jóval kevesebben, mint ahány vendégre számítottak. igaz: a májusi, júniusi időjárás nem kényeztette el a vízbe, víz mellé vágyókat.

a forgalmat azonban más tényezők - a télen-nyáron nyitva tartó fürdők műszaki gondjai - is zavarták. a „gőz” népszerűsége viszont változatlan volt: az elmúlt év hasonló időszakához képest mintegy hat százalékkal többen kerestek felüdülést itt, annak ellenére, hogy a széchenyi és a dandár utca fürdő e részleges felújítás miatt nem fogadtak vendégeket. növekedett az uszodák forgalma is.

az igazi strandidény júliusban köszöntött be. a legtöbb napfürdőzőt július 19-én jegyezték fel: ekkor a strandokon 52 ezren, az uszodákba pedig 27 ezren váltottak jegyet. az idény kezdete óta a strandokat több mint 1 millió 200 ezren látogatták. a tapasztalatok szerint a közönség körében nagy sikert aratott, hogy a gellért fürdőben - a korábbi csekély forgalmu férfi tetőnapozó helyén - naturista napozó nyílt április végén.

bár a fővárosi fürdőigazgatóság továbbra sem bővelkedik anyagiakban, az idén is több újdonságot kínált. a széchenyiben például több uszodai szekrényzobát adtak át; a rudasban lehetőséget teremtettek a fogröntgenezésre, a szabadság strandon pedig újabb tanmedencét alakítottak ki az uszásoktatás segítésére. a vállalat kertészeti részlege további 4.600 négyzetméternyi területet vett gondozásba, így a strandokhoz, illetve az uszodákhoz tartozó zöldterület már több mint 543 ezer négyzetméteres. /mti/

-ri/kö kj/li pr
00.10 180887 1695

--

sb0002 4 150 mtib1002

magyar-japán vegyes vállalat

1987. augusztus 18. - magyar-japán üvegyapógyár létrehozására és működtetésére vegyes vállalatot alapít az üvegyipari művek más magyar, továbbá japán partnerekkel. az erről szóló szerződést már aláírták az érdekeltek. a részvénytársasági formában működő vegyes vállalat alaptőkéjéből az üvegyipari művek 47, a skála-coop 10 százalékkal, a legnagyobb japán üvegszálgyártó, a nitto boseki cég és a toyo menka kaisha kereskedőház együttesen 26, a ifc nemzetközi pénzügyi társaság pedig 17 százalékkal részesedik.

a salgótarjáni sikuvegygyárban kap épületet az új üvegyapógyár, amely évente 4400 tonna üvegszálát állít majd elő. a tervek szerint 18 hónap alatt rendezik be az új gyárat, s így az 1989 közepén megkezdheti a termelést. a japán partnerek gondoskodnak a korszerű technológiai eljárás know-how-jának meghonosításáról és az ehhez szükséges gépek, berendezések szállításáról. magyarországon jelenleg tőkés importból elégítik ki a teljes hazai szükségletet, tehát évente 3000-3500 tonna üvegyapotot vásárolnak. az új gyár mentesíti ettől a beszerzéstől az országot, és lehetővé teszi azt is, hogy mintegy ezer tonna üvegyapotot tőkés exportra szállítsanak. a távlati elképzelések alapján, működésének negyedik évében, 6200 tonnára növelik a gyár termelését. /mti/

sb/1l sl/li pr
00.10 180887 1336

--

sb0003 4 150 mtib1003

fémek darabolására: plazmavágó

1987. augusztus 18. - új terméket, úgynevezett plazmavágót fejlesztett ki a fémek megmunkálására a trakis transzformátor-, röntgen- és villamoskészülékgyártó szövetkezet.

a vas, a réz, az alumínium és más fémek darabolására eddig elsősorban lángvágást alkalmaztak. a plazmavágóval darabolt fém a vágási felületen nem roncsolódik, és a munka menete is gyorsabb a hagyományos lángvágási technológiánál. az sem utolsó szempont, hogy a plazmavágó nemesgázok helyett sűrített levegővel dolgozik, beszerzési költsége többszáz ezer forint helyett 50 ezer forint, így a kisvállalkozók is könnyen hozzájuthatnak.

az ipari szövetkezet új terméke iránt máris nagy az érdeklődés itthon és külföldön egyaránt. gépkocsi-karosszériák javításához és más vasipari munkákhoz a szövetkezet mintegy 20 millió forint értékben készít az idén e berendezésekből. gyártmányaiknak mintegy háromnegyed részét külföldön értékesítik; eddig anglia vásárolt nagyobb tételt, s az usa-ba is több plazmavágó berendezést szállítottak. hollandiába és ausztráliába már elküldték az első mintadarabokat. az ipari szövetkezet arra számít, hogy a piaci sikerek nyomán jövőre megduplázhathatja termelését e cikkből.

a trakis szakemberei máris a vágó-darabológép továbbfejlesztésén dolgoznak. terveik szerint még az idén jelentkeznek egy nagyobb teljesítményű változattal, amely a mostani 10 milliméter helyett már 25-30 milliméter vastagságú fém vágására is alkalmas. /mti/

sz/mm sl/li pr
00.11 180887 1509

--

sb0004 4 150 mtib1004

rehabilitációs munkahelyek a rábatext-ben

1987. augusztus 18. - rehabilitációs munkahelyet létesít a rábatext, a győri textilipari vállalat egy 330 négyzetméteres alapterületű üzemépületét alakítja át erre a célra; az új munkahelyen két műszakban 45-50 meggyengült egészségi állapotú, megváltozott munkaképességű dolgozónak kínálnak majd munkaalkalmat.

háromféle tevékenységhez teremtik meg a feltételeket: varrósort állítanak fel, amelyen szines, szín-, és formatartó pólók készülnek majd abból a keletéből, amelyet a gyár festett tisztapamut maradék fonalaiból kötnek mosonmagyaróváron. ugyancsak ott állítanak működésbe szegőautomatát, ezeken pelenkát szegnek, majd csomagolják is az árut a rehabilitációs munkahely dolgozóival. az ősszel egy csévélgépet is üzembehelyeznek az új részlegben, szinesfonal-maradékok összeorszósására.

a munkahely a tervek szerint szeptemberben kezdi meg a termelést, amennyiben a vállalatnál kevesebb lesz a rászoruló, a többi munkahelyet a győri szociális foglalkoztató tölti majd be, így az üzem a városi gondok enyhítéséhez is hozzájárul. a rábatext egyébként már jóideje óta együttműködik a foglalkoztató intézettel, munkakapcsolatuk most a rehabilitációs üzem megnyitásával tovább bővül. /mti/

mzs az/li pr
00.11 180887 1269

--

sb0005 4 180 mtib1005

modellezők szaküzlete pécssett

1987. augusztus 18. - modellező szaküzletet hozott létre pécssett a műszaki anyag- és gépkereskedelmi vállalat dél-dunántúli alközpontja. a mecsekaljai belvárosban, a bajcsy-zsilinszky utcában megnyitott üzletben százhuszféle árut - autó-, repülő- és hajómodellek készítéséhez szükséges anyagot, alkatrészt és kelléket - kínálnak. a hatmillió forint értékű árukészlet zöme olyan külföldről származó cikk, amihez eddig csak az mhsz modellező klubjai juthattak hozzá. kapható többek között rádiótávírányítású autómobil-építő készlet, repülőmodellekhez nélkülözhetetlen balsafa, vékony rétegeztetett lemez, japán-papír, felvasalható bevonó fólia, benzínálló festék sokféle színben, gyorsragasztó, két- és négycsatornás rádió adó-vevő, motor, szervó-szerkezet, akkumulátor, ötvöztetett alumíniumlemez és a modellezés számos egyéb kelléke.

a magév dél-dunántúli alközpontja azzal a céllal bővítette pécsi kiskereskedelmi boltjának áru kínálatát, hogy a hobbiuknak a klubok keretein kívül hódoló modellezők számára is beszerezhetővé tegye a különlegesen apró méretű anyagok és alkatrészek sokaságát. a tervrajz alapján dolgozó modellező szinte minden szükséges anyagot megkaphat az ország első ilyen állami szakboltjában. az igények szerint a jövőben tovább bővítik a kínálatot, s többféle építődobozt is forgalomba hoznak. /mti/

kász/bné/kő az pr
00.12 180887 1383

--

sb0006 4 150 mtib1006

szójatej és szójaburger

1987. augusztus 18. - a szójatej, illetve a szójaturó előállításának korszerű módszereit dolgozták ki a konzervipari kutató intézetben, s megoldották e termékek vegyszer nélküli tartósítását is.

az új eljárásokkal olyan, közvetlenül is fogyasztható, valamint más élelmiszerek készítéséhez ugyancsak felhasználható termékeket nyertek, amelyek a szervezet számára igen fontos, biológiailag teljes értékű növényi fehérjét tartalmaznak. hasznosak azért is, mert hordozzák az ugynevezett a-provitamint, a b-, d- és e-vitamint is, ezeket jelenleg - a rossz táplálkozási szokások következtében - sokan gyógyszer formájában kénytelenek pótolni.

az intézet kutatói a tszker natura gazdasági társasága számára vállalkoztak arra, hogy emberi fogyasztásra is alkalmassá tegyék a hazánkban mind nagyobb területen termelt szójababot. a módszerükkel előállított szójatej mintegy 4 százalék fehérjét tartalmaz, a belőle készülő szójaturó pedig 10 százalékot. a konzervipari szakemberek a szójatej hőkezeléses tartósítását is megoldották, így az üzletekben akár egy éves szavatossági idővel is árulhatják. az intézetben már tuljutottak az új termékek ugynevezett próbagyártásán, s nagyobb mennyiségű előállítására a szegedi konzervgyár vállalkozott.

a kutatóknak van már „receptjük”, féltucat más szójas étel gyártási eljárására is. ilyen a szójatej-alapú salátaöntet, a szójajamonz és a szójaburger - ezeket nemcsak a háztartások, hanem

a nagyobb vendéglátóhelyek és a gyorsbüfék is használhat majd. sikeres kóstolópróbát tartottak már - felnőttek és iskolások részvételével - a szójatejből készített kávé, kakaó,ogyorós, meggyes és narancsos italokból is. ezek gyártását és forgalomba hozatalát a terv szerint a jövő év első felében kezdi meg a natura gt. /mti/

f1/l1 sl/l1 pr
00.12 180887 1825

--

sb0007 4 150 mtib1007

szederszüret

1987. augusztus 18. - a kőszegi hegyvidéken - a királyvölgyben, a szabó-hegyen és a rigó-völgyben szüretelik a tüskétlen szedret. a gyümölcs több mint egy évtizede amerikából került hozzánk. kőszegen elsőként kiss miklós nemezgyári művezető - neves őstermelő - ültette. hét évvel ezelőtt fertődről szerzett be 340 tővet belőle; hetvenet telepített saját telekén, a többi pedig az új iránt érdeklődő kőszegi kertészkedőknek adta át. ő honosította meg kőszeg-hegyalján a fekete ribizkét is, s ez ma már háromszáz termelőnek hoz jó jövedelmet.

a vitaminokban gazdag tüskétlen szederből közepes termést szüretelnek több mint száz termelő kertjében. az érés folyamatos, s a szedés eltart október végéig. /mti/

lér/dev/kö az pr
00.13 180887 0756

--

sb0008 4 150 mtib1008

gyorsfagyasztott vöröshagyma

1987. augusztus 18. - új termék gyártását kezdték meg a hűtőipari vállalat békéscsabai hűtőházában: mintegy 4000 tonna vöröshagyma feldolgozását tervezik, a hatalmas mennyiségű mirelit-készítményt tökéletes piacokon értékesíti az üzem. /mti/

nos/hné/kö az pr
00.13 180887 0298

--

sb0009 4 150 mtib1009

szeméttelep a pénzverő-völgyben

1987. augusztus 18. - kijelölték székesfehérvár új hulladéklerakóhelyét: a város szemetét novembertől már az ugynevezett pénzverő völgyben kialakított telepen helyezik el. az új szeméttelep létesítését az tette sürgőssé, hogy a város határában, az egyik családiház as övezetben lévő jelenlegi lerakóhely büze már szinte elviselhetetlen volt a környéken; a penetráns, orrfacsaró szagot a budapest felől érkező autósok is érzik.

a várostól mintegy 7-8 kilométernyire tervezett új telep kialakítását alapos talajvizsgálatok előzték meg. a velencei-tó közelsége miatt különleges intézkedésekre is szükség volt: a jövőendő telepet például burkolt övarkokkal veszik körül, a talajvíz rendszeres vizsgálatára figyelőkutakat ásnak, s külön laboratórium vigyázza majd, nehogy a környezetre káros anyag kerüljön a szeméttel. a jövőendő telepet két ütemben alakítják ki; az első 13 hektáros terület 2010-ig fogadja majd be a város hulladékát. /mti/

dáv/fné/kö az pr
00.14 180887 1003

--

sb0010 4 180 mtib1010 /közönségszolgálat/

Lottósorsolás - a második csatornán

1987. augusztus 18. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatja a játékosokat, hogy augusztus 20-án a Lottósorsolást a televízió 19.15-kor élőadásban kivételesen a második csatornán, a rádió pedig a petőfi adón sugározza. /mti/

1L/mm pr

08.34 180887 0299

--

sb0011 1 150 mtib1011 /gyorshír!/

nemzetközi agrár-oktatási tanácskozás

1987. augusztus 18. - kedden reggel az állatorvostudományi egyetemen négynapos nemzetközi tanácskozás kezdődött az agrár-oktatásról. a mintegy 200 résztvevő - köztük a 15 országból érkezett félszáz szakember - a növénytermesztési oktatás korszerűsítését, a kutató és az oktatási intézmények együttműködését, továbbá a vállalati szakemberképzés, illetve -továbbképzés tapasztalatait vitatja meg. külön szekcióban foglalkoznak az oktatási intézmények és a tangazdaságok kapcsolatával.

megnyitó beszédében Láng István, a magyar tudományos akadémia főtitkára hangsúlyozta, hogy a növénytermesztést oktatókra újabb nagy feladat vár, mivel a környezetet jobban kímélő szakembergárdát kell fölkészíteni. elmondotta: a mezőgazdászoknak arra is fel kell készülni, hogy a mezőgazdaság melléktermékeiből évente mintegy két-három millió tonna energiahordozót szükséges előállítani, így ez az ágazat mintegy tíz százalékkal részesülhet a hazai fűtőanyagellátásból.

a plenáris ülésen bejelentették: a konferencia szervező bizottsága az illetékeseknek javasolja növénytermesztők nemzetközi szövetségének létrehozását. /mti/

f1/mm/mm pr

09.35 180887 1187

Dal

--

sb0012 4 160 mtib1012 /közönségszolgálat/

elmarad a koncert

1987. augusztus 18. - a budapesti szabadtéri színpadok igazgatósága közli, hogy technikai okok miatt elmarad a modern hungária együttes koncertje, amelyet augusztus 21-22-ére a budai parkszínpadra hirdettek meg. a jegyek a váltás helyén visszaválthatók. /mti/

k cs/mm/kj/mm pr

09.41 180887 0311

--

sb0013 4 130 mtib1013

meghalt barnai györgy

1987. augusztus 18. - barnai györgy nyugállományú rendőrezredes, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1939-től volt a párt tagja, 66 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása augusztus 25-én, kedden délután 3 órakor lesz - katonai tiszteletadással - a farkasréti temetőben.

belügyminisztérium,
az mszmp xiii. kerületi bizottsága,
magyar ellenállók, antifasiszták
szövetsége

/mti/ mm/kj/1L pr

10.18 180887 0583

Dal

--

sb0014 4 150 mtib1014

halálos balesetek

1987. augusztus 18. - törökbálint külterületén, az m1-es autópályán Lydia Hudecova 39 éves adminisztrátor, csehszlovák állampolgár, pozsonyi lakos személygépkocsijával - műszaki hiba miatt - felborult. a baleset következtében Jan Hudecova 11 éves tanuló, csehszlovák állampolgár, pozsonyi lakos a helyszínen meghalt. egy utas súlyos, egy pedig könnyű sérülést szenvedett.

az almásfüzitői vasutállomáson egy mozdony elütötte Jovan Todorovics 80 éves jugoszláv állampolgárt, rudjincki vrujacka banja-i lakost, aki a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértők bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

ya/il/kp/il pr
10.19 180887 0652

--

sb0015 4 130 mtib1015

gombamérgezés a fővárosban

1987. augusztus 18. - kilenc embert szállítottak hétfőn gombamérgezéssel a budapesti korányi kórházba. közülük négyen feltehetőleg gyilkos galócát fogyasztottak, az ő állapotuk súlyosabb. öten enyhébb mérgezést szenvedtek.

a gombákat vadon szedték, s nem ellenőriztették szakértővel. az eset - immár sokadszor - figyelmeztet arra, hogy csak piacon, üzletben vásárolt gombát ajánlatos fogyasztani, az erdőben szedett gombát pedig minden esetben meg kell vizsgáltatni az erre kijelölt helyek valamelyikén. /mti/

ya/kj/il pr
10.21 180887 0569

Dal

--

sb0016 1 160 mtib1016 /gyorshir!/
százötven éves a nemzeti színház

1987. augusztus 18. - a nemzeti színház megnyitásának 150. évfordulóját ünnepli a magyar kulturális élet: a következő napokban-hetekben egymást követik a jeles napot köszöntő események. a jubileumi programról kedden a fészek művészklubban a nemzeti színház, valamint a művelődési minisztérium vezető képviselői tájékoztatták az újságírókat.

miként elhangzott: e „színházünnep”, nyitányaként augusztus 22-én a nemzeti színház ünnepi társulati ülést tart, ahol a magyar kulturális élet kiemelkedő egyéniségei, a nemzet színházának egykori és mai nagy művészei találkoznak egymással. az alkalomra új drámák készültek-készülnek; számos, a nemzeti színház művészettörténetével foglalkozó kiadvány jelenik meg, s kiállítások sorozatával idézik fel a magyar színház történet múltját, tárják a közönség elé jelenét.

egy hónappal később nemzetközi tudományos konferenciát tartanak: a nemzeti színházi eszmé és gyakorlat európában témakörben cserélnek véleményt a szakemberek. /mti/

t cs/kj/il pr
10.24 180887 1047

--

sb0017 4 160 mtib1017

hegyháti napok

1987. augusztus 18. - hegyháti napok kezdődtek kedden vas megye jellegzetes tájegységén, a vasi hegyhát településein. a már hagyományos, egyhetes rendezvény gazdag programot kínál. az események zömének színhelye a tájegység központja, vasvár. a hegyháti napok nyitányaként kedden a vasvári zeneiskola nagytermében csejtei klára textiltervező alkotásából nyílt kiállítás, a capella savaria barokk kamaraegyüttes pedig a plébánia templomban tartott hangversenyt.

a következő napokban több kiállítás nyílik: csehímindszenten például herendi porcelánkiállítás, gersekaráton bélyegkiállítás, hegyhátszentpéteren fafaragók mutatják be művészetüket. megrendezik a hagyományörző együttesek találkozóját és tapasztalatcseréjét. tanácskoznak a hegyhát iparának, mezőgazdaságának fejlesztési lehetőségeiről, különböző vetélkedőket, sportmérkőzéseket, munkás-paraszt találkozókat, koncerteket rendeznek. /mti/

lér/dev,ká/il pr
10.50 180887 0951

Dal

--

bel

- 12 -

1987.08.18.

sb0018 4 180 mtib1018 /közönségszolgálat/
telelöttő-sorsolás

1987. augusztus 18. - a sportfogadási és lottó igazgatóság tájékoztatása szerint a budapesten megtartott augusztusi telelöttő-sorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

31, 32, 50, 51, 76

/mti/ 1l/mm pr
10.53 180887 0267

--

sb0019 4 150 mtib1019

szemre is tetszetős - szedik a makói hagymát

1987. augusztus 18. - mozgalmas képet nyújt mostanában a makói tájörzet: a kézi szedés után megkezdték a vöröshagyma gépi betakarítását, kedden több mint száz berendezést állítottak munkába a gazdaságok a nagyüzemi ültetvényeken. a fűszernövényt két menetben takarítják be. előbb a hagymát a földből kiemelők és szabályos sorokban rendre rakó berendezések járják végig a táblákat. három-négy napig hagyják így szikkadni a termést, a mostani napfényes, kissé szeles idő kedvezően befolyásolja az áru minőségét. a szikkadás után a második menetben rendfelszedő berendezések szállító járművekre emelik a földekről a hagymát és közben a rátapadt rögöket, földmaradványokat kirostálják.

szakemberek megítélése szerint jó közepes terméssel fizet az idén a fűszernövény, amit csongrádban mintegy háromezer hektáron termeltek. az új termés magas szárazanyagtartalmu, szemre is tetszetős, fényes, csillogó héju. emellett méret szempontjából is megfelel a hazai fogyasztói igényeknek és az exportkövetelményeknek.

/mti/
tób/t,ká/mm pr
10.58 180887 1092

--

bel

- 13 -

1987.08.18.

sb0020 4 150 mtib1020

a szolnok megyei tanács vb ülése - öntözésfejlesztés

1987. augusztus 18. - az öntözéses gazdálkodás helyzetét tekintette át keddi ülésén a szolnok megyei tanács végrehajtó bizottsága. szolnok az ország legszélsőségesebb időjárásu területeinek egyike, ahol a legkevesebb az évi csapadék, viszont a legnagyobb a felületi párolgás, másrészt a táj öntözésre alkalmas, még kihasználatlan bőséges vízkincsrel rendelkezik. jelenleg hatvanezer hektár a vízjogilag öntözésre engedélyezett terület, de ennek csupán felét használják ki a nagyüzemek, elsősorban az új öntözőtelepek és a korszerű műszaki berendezések hiánya miatt.

a jelenlegi állapot megváltoztatására tettek már lépéseket, osztrák-magyar kooperációban például két év alatt tízezer hektárra kiterjedően bauer típusu öntözőberendezésekkel bővítették a meglévő kapacitást. további lehetőségeket jelentenek a nádudvari kite rendszer és a tiszaföldvári mezővíz termelési társaság közvetítésével szállított berendezések.

elkészült a megye 2000-ig szóló öntözésfejlesztési hosszú távu programja is. eszerint a meglévő régi öntözőtelepek rekonstrukciójával, ujak építésével az ezredfordulóra 123 ezer hektár lesz a megye öntözhető területe. ennek javarésze a kiskörei vízlépcső öntözőrendszerének térségében lesz. a bővitéssel a megye szántóterületének több mint egynegyede válik öntözhetővé. /mti/
end/ká/1l pr
11.48 180887 1386

--

sb0021 4 160 mtib1021

rembrandt grafikák reprodukciói szombathelyen

1987. augusztus 18. - rembrandt grafikák reprodukcióból nyílt kiállítás kedden szombathelyen, a megyei művelődési és ifjúsági központban. a tárlaton kilencvenhárom alkotás - huszonhárom rézkarc és hetven krétarajz - reprodukciója szerepel. az anyagot a holland nagykövetség bocsátotta a művelődési központ rendelkezésére. a kiállítást szeptember 10-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

Lér/dev,ká/mm pr
11.56 180887 0469

Ra
14 20

--

sb0022 4 150 mtib1022 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. augusztus 18. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

meleg idő, záporokkal, zivatarokkal

a tartós északnyugat-délkeleti irányú, mozgalmas időjárás után lassan-lassan változás kezdődik közép-európa időjárásában. a változás lényege az, hogy a ciklonok és frontjaik vonulási pályája mindinkább északra helyeződik át és így délnyugati áramlással egyre melegebb levegő érkezik a terület fölé. előtte azonban még számolni kell egy átvonuló felhőzónával, záporokkal, zivatarokkal. ez a folyamat várhatóan, szerda estig zajlik le Magyarországon. meleg lesz tehát, de nem várható zavartalan napsütés.

Magyarország nyugati felén hétfőn kevesebb, keleti felén hosszabb ideig sütött a nap, 5-12 óra közötti napfénytartamot mérteke, jelentéktelen eső csak egy-két helyen fordult elő. a hőmérséklet csúcstartéke 20 és 26 fok között volt. kedd hajnalra 10-15 fokig hűlt le a levegő. délelőtt általában kevés volt a felhő, gyorsan melegedett az idő. 11 órára 19 és 23 fok közé emelkedett a hőmérséklet.

a balaton vize síófoknál 11 órakor 18 fok volt.

budapest belterületén a hőmérséklet napi középértéke hétfőn 18.9 fok volt, 1.8 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

kedden 12 órakor budapesten 22 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1015 hpa, alig változik.

várható időjárás az ország területén szerda estig:

eleinte még napos, száraz idő lesz. késő délutántól azonban nyugat felől átmeneti erős felhősödés kezdődik. előbb a dunántúlon, majd másutt is egyre többfelé alakul ki nyári zápor, zivatar. szerdán lassan csökken a felhőzet, egy-egy zápor, zivatar még főként északon és keleten valószínű. a délnyugati szél megélénkül, a zivatarokat viharos széllelkések kísérik. szerdán a szél északnyugatra fordul és többfelé megerősödik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 15 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet 25 fok körül várható.

20
14 20

előrejelzés budapest területére szerda reggelig:

a napos, száraz időt az esti óráktól gyakori erős felhősödés követi, záporosó, zivatar valószínű. a délnyugati szél megélénkül. késő este 21 fok, kora hajnalban 15 fok körüli hőmérséklet várható.
/folyt. köv./ kf/sl/mz
13.35 180887 2320

-. -

sb0023 4 150 mtib1023 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

várható időjárás a balatonnál kedd estig:

a délutáni órákig napos idő várható. utána többször megnövekszik a gomolyfelhőzet és záporra, zivatarra is számítani lehet. a délnyugati szél megélénkül, a délutáni óráktól erős lesz, majd zivatarok idején átmenetileg viharos széllelkések is előfordulhatnak. a legmagasabb nappali hőmérséklet eléri a 28 fokot, késő este 22 fok várható. a víz 18 fokos.

a duna vízállása budapestnél 305 cm, a víz hőmérséklete 16 fok.
/mti/
kf/sl/mz -ár
13.41 180887 0578

-. -

sb0024 4 150 mtib1024

vendéglátóház székesfehérvárott

1987. augusztus 18. - alkotmányunk ünnepe tiszteletére új létesítményekkel gyarapodott fejér megye. székesfehérvárott kedden adták át a városközpontban, az autóbuszállomás, a piac és a Lenin városrész által határolt piac téren az ezer négyzetméter alapterületű palotaváros éttermet. a több, mint harminc millió forintos költséggel, a székesfehérvári városi tanács és a dunavidéki vendéglátó vállalat összefogásával tett alá hozott létesítmény földszintjén önkiszolgáló étterem, valamint melegkonyhás söröző kapott helyet, emeletén pedig presszó várja a vendégeket.

20
14 20

ugyancsak kedden adták át martonvásár nagyközségben az új, 620 négyzetméter alapterületű abc áruházat. a korszerű üzletet a velencei-tó környéki áfész építette 19 millió forintos költséggel. a szövetkezetnek egyébként a tó környékén a mostani már a huszadik abc áruháza, három és félmillió forintos nyitókészlettel várja a vásárlókat. /mt1/
dáv/fné, ká/mz -ár
13.44 180887 0977

-.-

sb0025 4 150 mt1b1025

napraforgó-termesztési konferencia

1987. augusztus 18. - a napraforgó termesztéséről, növényvédelméről rendezett kedden tanácskozást az agrártudományi egyesület, karöltve a nógrád megyei tanáccsal és a teszövel. a palotáshalmi május 1. termelőszövetkezetben, mintegy félszáz szakember új napraforgó fajtákkal, korszerű növényvédő és gyomirtó eljárásokkal ismerkedett, majd a szövetkezet napraforgó tábláján helyi fajtabemutatót vett részt.

a palotáshalmi eszmecsere időszerűségét az adja, hogy az utóbbi évtizedben a nógrád megyei tsz-ek egyik „legdivatosabb”, növénye lett a napraforgó. közkeveltségéhez hozzájárultak a jó terméshozamok, a nógrádi napraforgó 46-49 százalékos olajtartalma, az olajipari partnerek példás korrektsége. mindez hektáronként átlag négy-ötezer forint tiszta nyereséget hoz a gazdaságoknak.

a jövedelmezőség mellett a növény talaj iránti igénytelensége is szerepet játszott abban, hogy néhány év alatt a buza után napraforgót termesztene a legnagyobb területen. az előnyök mellett azonban figyelmeztető jelzésekre is fel kellett figyelni. a keddi palotáshalmi eszmecsere is szóba került, hogy noha a napraforgó megél bármilyen földben, „talajzsaroló”, növény; ráadásul sokféle gombabetegsége érzékeny és a betegségek elleni védekezés növelheti a költségeket. ilyen és hasonló tényezők alapján a szakemberek nem tartják tanácsosnak a jelenleg tizenkétezer hektár körüli termesztési terület további növelését, amelyen egyébként megyszerte jók a terméskilátások. /mt1/
csiz/má, ká/mz -ár
13.45 180887 1556

-.-

Dáv 14.20

sb0026 4 160 mt1b1026

százötven éves a nemzeti színház /1. rész/

1987. augusztus 18. - jelentős évfordulóhoz érkezett a magyar kulturális-művészeti élet: 150 esztendeje nyílt meg a nemzeti színház. ettől az évtől, 1837-től számítja a magyar színháztörténet a folyamatos magyar nyelvű színjátszás kezdetét is. az évforduló ünnepi eseményeiről, valamint a színház új évadjáról tájékoztatták kedden az újságírókat a fészek művészklubban a nemzeti színház, a művelődési minisztérium, valamint a magyar színházi intézet képviselői.

miként elhangzott: a jubileum méltó megünneplésére emlékbizottság alakult a művelődési minisztérium, a magyar tudományos akadémia színháztudományi bizottsága, a magyar színházi intézet, a magyar színházművészeti szövetség és a nemzeti színház képviselőiből. az évfordulót köszöntő rendezvénysorozatra készülve már tavaly meghívásos drámapályázatot hirdettek meg a szervezők: jeles írókat - köztük Sötér Istvánt, Szakonyi Károlyt, Dobai Pétert és Szabó Magdát - kértek fel új művek megírására.

a napokban már megjelentek az eltelt másfél évszázadot bemutató ünnepi kiadványok. így a Gondolat kiadó adta közre a színház 150 esztendő történetét feldolgozó kötetet; a Corvina dokumentumsorozatban foglalkozik a nemzet színházával. szekér László a nemzeti színház építészettörténetével ismerteti meg olvasóit, ez a kiadvány a műszaki kiadó gondozásában látott napvilágot. a szépirodalmi kiadó a „magyar levelestár”, című sorozatában adta ki a vándorszínészettől a nemzeti színházig című kötetét, amelynek anyagát 1790 és 1837 között írt levelekből állították össze; a magyar színházi intézet pedig egy 1779-ből származó röpirat hasonmás kiadásával gazdagította a kínálatot.

augusztus 22-én - szombaton - a nemzeti színház 150 évvel ezelőtti megnyitásának napján a színház társulata ünnepi ülést tart. itt találkoznak majd a magyar kulturális élet kiemelkedő személyiségei, a nemzet színházának egykori és mai nagy művészegyéniségei is. közösen róják le kegyeletüket a pesti magyar színház, valamint a volt blaha Lujza téri épület emlékkövével, s emléktáblát avatnak a színház mai otthonának, a hevesi sándor téri épületnek a főbejáratánál. /folyt. köv./
t cs/mz

13.49 180887 2195

Dáv 14.40

-.-

sb0027 4 160 mtib1027

százötven éves a nemzeti színház /2. rész/

az évforduló alkalmából számos kiállítás nyílik, tükröztetve a magyar színháztörténet múltját, fejlődését és jelenkori helyzetét is.

a magyar dráma napján, szeptember 21-én a várszínház galériában jubileumi tárlaton, eredeti dokumentumok felhasználásával tárják a közönség elé a színház történetének másfél évszázadát. színlapok, díszlet-, jelmeztervek, kellékek, relikviák, makettek, fényképek, kéziratok és képzőművészeti alkotások idézik fel a színháztörténeti jelentőségű előadásokat, a művészek felejthetetlen élményt nyújtó alakításait.

a nemzeti színház első emeleti nézőtéri társalgójában a Bánk bán-előadásokat bemutató kiállítást láthatnak majd az érdeklődők. a színház történetével foglalkozó tárlatokhoz állítottak össze anyagot a külföldi magyar kulturális intézetek számára is, ezekhez orosz, német, cseh, lengyel és bolgár nyelvű tájékoztatókat mellékelnek.

szeptember 22-én és 23-án az mta székházában nemzetközi tudományos konferenciára gyűlnek össze a szakemberek, hogy véleményt cseréljenek a nemzeti színházi eszme és gyakorlat európai tapasztalatairól.

a nemzeti színház terveiről szólva elmondották, hogy szeptember 21-én díszelőadást tartanak, ezen az estén madách: az ember tragédiája című drámája kerül színre. október 30-án vámos lászló rendezésében mutatják be a Bánk bán-t, majd február 12-én a csongor és tünde, május 6-án pedig a revizor következik. a várszínházban láthatja majd a közönség szeptember 22-től gábor andor: dollárpapa, február 26-tól illyés gyula: lélekbuvár és április 29-től shakespeare iii. richárd vimű művét, a várszínház kamaratermében pedig október 22-től goethe tasso-ját játsszák. /mti/
t cs/kj/mz -ár

13.51 180887 1740

De 1460

--

sb0028 4 130 mtib1028

Koktél románia nemzeti ünnepén

1987. augusztus 18. - hazája nemzeti ünnepe alkalmából nicolae veres, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete kedden koktélt adott a nagykövetségben.

a koktélon részt vett maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervehivatal elnöke, pál lénárd, az mszmp központi bizottságának titkára, trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, juhár zoltán belkereskedelmi miniszter, medve lászló egészségügyi miniszter, veress péter külkereskedelmi miniszter, nagy gábor külügyminiszter-helyettes, továbbá a politikai, gazdasági és társadalmi élet több más képviselője, valamint budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. /mti/

se/1l/kj/mm-ár
13.54 180887 0784

--

sb0029 4 150 mtib1029

agrároktatási tanácskozás

1987. augusztus 18. - az agrároktatás nemzetközi tapasztalatairól kedden négynapos tanácskozás kezdődött az állatorvostudományi egyetemen. a mintegy 200 résztvevő - köztük 15 országból érkezett félszáz külföldi szakember - a növénytermelés oktatásának korszerűsítéséről, a kutató- és az oktatóhelyek jobb együttműködéséről, valamint a vállalati szakember továbbképzés, illetve -átképzés tapasztalatairól tárgyal. külön szekcióban foglalkoznak az oktatási intézmények és a tangazdaságok kapcsolatával.

a tanácskozást láng istván, a magyar tudományos akadémia főtitkára nyitotta meg. hangsúlyozta: a mezőgazdasági szakembereket kiképző oktatókra újabb nagy feladat hárul, mivel a környezetet a jelenleginél jobban megkímélő technológiák alkalmazását is meg kell tanítani. az alap- és a továbbképzésben ezután nagyobb szükség lesz a teljes körű biológiai szemlélettel rendelkező agronómusokra. felhívta a figyelmet arra is, hogy a jövőben várhatóan növekszik a mezőgazdasági üzemek energiatermelő tevékenysége. a melléktermékekből hazánkban mintegy 3 millió tonna energiahordozót lehetne brikett-formában előállítani, így mintegy 10 százalékkal növekedhet a rendelkezésre álló fűtőanyag mennyisége. véleménye

De 1545

szerint a szakemberek képzésében nagy szükség van a nemzetközi összefogásra, a fejlett módszerek átadására, mivel a termelést szinte minden országban hátráltatja egy-egy káros tényező: a talajok megcsappant szervesanyag-készlete, a felszín alatti vizek mikrobiológiai szennyezettsége vagy az erózió.

a tanácskozáson a magyar szakemberek arról adhattak számot, hogy az utóbbi időben egyre több nagyüzem igényli az oktatási intézmények részvételét a dolgozók továbbképzésében. ennek eredménye, hogy például a mém mérnök- és vezető továbbképző intézetében évente 17-18 ezer embert képeznek ki. a gazdaságok nagyobb segítséget kérnek az oktatási intézményektől a szakemberek átképzéséhez. a külföldi résztvevők közül többen hangsúlyozták a korszerű információs technika alkalmazásának jelentőségét, különösen a termelési eljárások új elemeinek mielőbbi gyakorlati bevezetésében.

a tanácskozás plenáris ülésén bejelentették: a konferencia szervező bizottsága javasolja a növénytermesztők nemzetközi szövetségének létrehozását. /mti/

fi/il sr/li -ár
14.39 180887 2308

--

sb0030 4 160 mtib1030 /közönségszolgálat/

tárlat-szünet

1987. augusztus 18. - a magyar nemzeti galéria augusztus 23-án és 24-én zárva tart. kedden, augusztus 25-én a kiállítások részlegesen látogathatók, ezen a napon megtekinthető a gótikus faszobrok és táblaképek, a szárnyasoltárok és a késő reneszánsz és barokk művészet című tárlat. /mti/

kp/il/mm/fr/mm -ár
14.41 180887 0336

Da 1545

--

sb0031 4 160 mtib1031

a nógrád megyei tanács vb. ülése - középfoku oktatás

1987. augusztus 18. - a középfoku oktatás fejlesztésére 1985-ben hozott határozatának végrehajtását tekintette át keddi ülésén a nógrád megyei tanács-vb. megállapította, hogy örvendetesen növekedett az érettségit adó iskolatípusok, és tanulók száma. megkezdődött a technikusképzés a salgótarjáni stromfeld aurél gépipari szakközépiskolában és az ugyancsak salgótarjáni építőipari szakközépiskolában. tavaly óta villanyszerelő, gépjárműszerelő és műszerész szakon, az idén szeptembertől már ruhaipari szakon is lehet érettségit szerezni. szeptembertől megkezdődik a tanítás a magyar géza ybl-dijas építész tervei alapján kivitelezett salgótarjáni tizenhattermes általános iskolai és középfoku intézetben, amelyben - egyelőre - nyolc gimnáziumi osztály indul. a beruházásra százhuszonkilenc millió forintot költött a megyei tanács. az iskolán tulmutató szellemi gyarapodást szolgálja majd - egyebek között - az új intézet korszerű berendezésekkel felszerelt külön számítástechnikai tanterme. megfelelő ütemben halad a leendő balassagyarmati oktatási-közművelődési központ első objektumának, egy új középiskolának a kivitelezése is. megkezdődtek az előkészületek ahhoz, hogy pászton, az 1988/89-es tanévben bevezethessék a francia nyelvű gimnáziumi oktatást.

a fejlesztés fontosságának felismerését jelzi, hogy a megyei tanács a tervezett költségeken felül hat- és félmillió forintot költött korszerű taneszközök beszerzésére; ugyancsak saját pénzeszközeiből középiskolai bérfejlesztést hajtott végre. a szaktanári utánpótlás érdekében szeptembertől - az eddigi nyolccal szemben - már tizenhat főiskolai-, egyetemi hallgató zavartalan tanulását segítik elő tanácsi ösztöndíjjal. /mti/

csiz/má,ká/mm -ár
14.44 180887 1777

Da 1545

--

sb0032 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

ünnepi mentesítő vonatok - komfort-kocsi nyíregyháza és budapest között

1987. augusztus 18. - a máv a szokásosnál várhatóan nagyobb forgalmu vonalakon az ünnepekre mentesítő vonatokat közlekedtet.

augusztus 19-én, szerdán 16.55 órakor a nyugati pályaudvarról debrecenbe, 17.05 órakor a déli pályaudvarról szombathelyre indítanak kisegítő szerelvényt.

augusztus 20-án, csütörtökön mentesítő vonat indul reggel a nyugati pályaudvarról szegedre, nyíregyházára és mátészalkára, a déli pályaudvarról balatonfüredre és balatonakali-dörgicsére, a keleti pályaudvarról sátoraljauhelyre, valamint kőbánya-kispestről balatonszemesre és szegedről egerbe, délután nyíregyházáról a nyugati pályaudvarra, este pedig pécsről és nagykanizsáról a déli pályaudvarra.

augusztus 21-én, pénteken a déli pályaudvarról 0.05 órakor nagykanizsára, 0.40 órakor pécsre, 7.10 órakor balatonfüredre, 7.50 órakor siófokra, 7.54 órakor pedig kőbánya-kispestről balatonfüredre megy mentesítő vonat.

augusztus 22-én, szombaton délután szerencsről, nyíregyházáról és szombathelyről jön budapestre mentesítő szerelvény. ezenkívül a kényelmes utazás érdekében egyes személyvonatokat többletkocsikkal is megerősít a vasut.

x x x

augusztus 20-tól, csütörtöktől a máv új komfort-kocsit állít forgalomba. a szombat kivételével naponta közlekedő komfort-kocsi nyíregyházáról 6.20 órakor indul a hajdu expressz vonattal budapestre, s a nyugati pályaudvarról ugyancsak a hajdu expresszrel tér vissza nyíregyházára. a kocsin valamennyi kedvezményes jegy érvényes. /mti/

kf/sl/mz -ár
15.12 180887 1611

Dal

.-.

sb0033 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. augusztus 18. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

gyakran lesz erősen felhős az ég és futó zápor kialakulhat. a hőmérséklet szerdán kora délután 21-26 fok, csütörtökön hajnalban 11-16 fok.

csehszlovákia:

időnként erősen felhős lesz az ég és főként keleten várható zápor, zivatar. a hőmérséklet szerdán kora délután 25 fok körül, csütörtökön hajnalban 12-17 fok.

szovjetunió:

időnként erősen felhős lesz az ég és sokfelé várható zápor, zivatar. a hőmérséklet szerdán kora délután 20-25 fok, csütörtökön hajnalban 12-17 fok.

románia:

szórványosan várható zápor, zivatar kialakulása az időnként erősen megnövekvő gomolyfelhőzetből. a hőmérséklet szerdán kora délután 22-27 fok, csütörtökön hajnalban 13-18 fok.

jugoszlávia:

változóan felhős idő valószínű, legfeljebb kisebb zápor kialakulása várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 23-28 fok, csütörtökön hajnalban 14-19 fok. /mti/

kf/sl/mm -ár
15.15 180887 1155

Dal

.-.

sb0034 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. augusztus 18. - az európai nagyvárosok szerdára várható
maximális hőmérséklete:

| | |
|-----------|---------|
| párizs | 24 fok, |
| london | 20 fok, |
| oslo | 20 fok, |
| stockholm | 20 fok, |
| helsinki | 18 fok, |
| berlin | 22 fok, |
| varsó | 22 fok, |
| leningrád | 17 fok, |
| moszkva | 19 fok, |
| kijev | 20 fok, |
| prága | 23 fok, |
| bécs | 24 fok, |
| róma | 31 fok, |
| madrid | 34 fok, |
| belgrád | 30 fok, |
| bukarest | 31 fok, |
| szófia | 30 fok, |
| athén | 30 fok. |

/mti/

kf/sl/mm -ár

15.19 180887 0882

--

sb0035 4 150 mtib1035 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1987. augusztus 18. -

| | | |
|--------------------------|----------|------|
| trabant limousin hycomat | budapest | 448 |
| trabant combi hycomat | budapest | 144 |
| trabant limousin speciál | budapest | 9600 |
| | debrecen | 7598 |
| | győr | 7395 |
| trabant combi | budapest | 2850 |
| | debrecen | 2001 |
| | győr | 1913 |
| wartburg standard | budapest | 2180 |

As 16³⁰

wartburg special

wartburg special tolótetős
wartburg tourist

skoda 105 s

skoda 120 l

lada 1200

lada 1300 s

lada 1500

lada combi

moszkvics

polski fiat 126 p

fso /polski fiat/ 1500
/folyt. köv./ kf/sl/mz
15.20 180887 2021As 16³⁰

| | |
|----------|-------|
| debrecen | 1149 |
| győr | 1358 |
| budapest | 3414 |
| debrecen | 2525 |
| győr | 2328 |
| budapest | 10416 |
| budapest | 2057 |
| debrecen | 1161 |
| győr | 801 |
| budapest | 11339 |
| debrecen | 8748 |
| győr | 8725 |
| budapest | 26538 |
| debrecen | 14468 |
| győr | 17350 |
| budapest | 47198 |
| debrecen | 33465 |
| győr | 16434 |
| budapest | 19248 |
| debrecen | 15281 |
| győr | 6598 |
| budapest | 15354 |
| debrecen | 11770 |
| győr | 5394 |
| budapest | 9905 |
| debrecen | 5160 |
| budapest | 130 |
| debrecen | 45 |
| budapest | 945 |
| debrecen | 1279 |
| győr | 1123 |
| - | 6349 |

--

sb0036 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/
autó-sorszámok /2. rész/

| | | |
|----------------|----------|-------|
| dacia limousin | budapest | 2608 |
| | debrecen | 4673 |
| | győr | 3906 |
| dacia combi | budapest | 2457 |
| | debrecen | 2524 |
| | győr | 1844 |
| dacia tlx | budapest | 1773 |
| | debrecen | 1877 |
| | győr | 1222 |
| zastava | budapest | 17069 |
| volga limousin | - | 1297 |
| volga combi | - | 1113 |

/mti/ kf/sl/mz -ár
15.23 180887 0633

--

sb0037 4 150 mtib1037 /közönségszolgálat/
vásárnapotár

1987. augusztus 18. - augusztus 24-én, hétfőn országos állat- és kirakóvásárt tartanak szécsényben.

augusztus 25-én, kedden országos állat- és kirakóvásár lesz köveskálón, pápán és pincehelyen, országos állatvásár tamásiban.

augusztus 26-án, szerdán országos állat- és kirakóvásárt tartanak rakacán és veszprémvarsányban.

augusztus 27-én, csütörtökön országos állat- és kirakóvásárt rendeznek okányban, szanyban és zalaszentgróton, országos kirakóvásárt pacsán.

augusztus 28-án, pénteken országos állat- és kirakóvásár lesz komádiban, országos állatvásár dévaványán.

augusztus 29-én, szombaton országos állat- és kirakóvásárt rendeznek jászalsószentgyörgyön és jászárokszálláson, országos sertésvásárt gyálon, országos állatvásárt simontornyán, autóvásárt pedig debrecenben, makón és mezőberényben.

As 16³⁰

augusztus 30-án, vasárnap országos állat- és kirakóvásárt tartanak abádszalókon, bonyhádán, fülöpszálláson és jánoshidán, országos kirakóvásárt nagyatádon, országos állatvásárt pécsen, autóvásárra várják az érdeklődőket bonyhádán, csongrádon, csornán, debrecenben, érden, hódmezővásárhelyen, kecskeméten, kisujszálláson, miskolcon, nagyatádon, nyíregyházán, pécsen, siklóson, szarvason, szegeden és zalaszentgróton. /mti/
kf sl/li -ár
15.24 180887 1299

--

sb0038 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/
mahart-közlemény

1987. augusztus 18. - a mahart értesíti az utazóközönséget, hogy augusztus 20-án a honvédelmi nap rendezvényei miatt a 11 órakor induló budapesti sétajárat nem közlekedik. a 8.30 órás leányfalui, valamint a 10 órás visegrádi menetrendi járat, a vigadó tér helyett újpest-megyer hajóállomásról indul. /mti/
kf/tr/s/mz -ár

15.25 180887 0354

--

sb0039 4 150 mtib1039

kitüntetések átadása a mém-ben

1987. augusztus 18. - az elnöki tanács máthé lórántnak, az ágker kft ügyvezető vezérigazgató-helyettesének több évtizedes, eredményes gazdasági munkájáért az április negyedike érdemrend kitüntetést adományozta.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter a mezőgazdaságban, az élelmiszeriparban, a szövetkezeti mozgalomban, az agrárgazdaságtan oktatásában, az üzem- és munkaszervezés fejlesztésében, valamint a agrár-történetírásban számottevő eredményt elért dolgozóknak a nyisztor györgy emlékermet adományozta. e kitüntetést kapta: boruzs gyula, a mém főosztályvezető-helyettese, fenyvesi károly, a baksai ezüstkalász tsz elnöke, grábli istván, a kesztői jó szerencsét tsz elnöke, lengyel zoltán, a kunhegyesi kunság népe tsz elnöke, mézáros gyula, az abonyi új világ tsz elnöke, molnár gábor, a heves

As 16³⁰

megyei állatforgalmi és husipari vállalat igazgatója, pálfy györgy, a gödöllői agrártudományi egyetem főigazgató-helyettese, rádi jános, a mezőgazdasági ügyvitelszervezési és számítástechnikai közös vállalat igazgató-helyettese, rencz jános, a pilisi állami parkerdő-gazdaság viseigrádi erdészetiének vezetője és rédling istván, a herceghalmi kísérleti gazdaság igazgató-helyettese.

a kitüntetésekét villányi miklós mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár adta át. /mti/
f1/sl/mz -ár
15.28 180887 1349

--

sb0040 4 160 mtib1040

kiss istván állandó tárlata tengelicen

1987. augusztus 18. - kiss istván kossuth-díjas szobrászművész munkáiból állandó kiállítás nyílt kedden a tengelici volt benyovszky-kuriában. a tolna megyei tanács támogatásával felújított kuria alkotóháza volt a művésznek, és most mintegy 300 négyzetméter alapterületen rendezték be kiállítását. kiss istván egész életművét reprezentálja a bemutató, hatvan kisméretű szobrot, valamint vázlatokat, maketteket és fotókat láthatnak az érdeklődők. a fotók az alkotás munkafázisait, illetve néhány köztéri szobor elhelyezését mutatják.

az egész évben látogatható tengelici kiállítást több nagyméretű szobormásolat teszi teljessé, amelyeket a kuria parkjában állítottak fel. közöttük látható a hunyadi-lovasszobor és a dózsa-émlékmű három részlete. /mti/

gem/kjné,ká/mz -ár
15.30 180887 0828

As 16³⁵

--

sb0041 4 160 mtib1041

népi írók szoborkertje

1987. augusztus 18. - kedden a vésztő-mágori történelmi emlékhelyen, a népi írók szoborkertjében újabb két kő mellszobrot avattak: a veres pétert és németh lászlót ábrázoló alkotást. az alkotmány napja alkalmából rendezett szoboravató ünnepségen ribánszki róbert, a hazafias népfront országos tanácsának titkára mondott beszédet. németh lászló mellszobrát horváth jános, veres péterét pedig gyulavári pál szobrászművész készítette.

a mágori csolt-monostornál e napon állították fel azt a hat méter magas kopjafát, amely a hatezer éve lakott hely névtelen embereinek állít emléket. a faragott emlékoszlop díszítése vésztő-mágor multját jelképezi, alkotója istvánffi gyula, a műegyetem építésztanára, aki egyben a történelmi emlékhely tervezője.

mágoron, az árpád-kori csolt monostor romkertje és az őskori ásátás leleteit bemutató régészeti kiállítóhely körül létesített történelmi emlékhelyen tavaly ilyenkor avatták a népi írók szoborkertjének első két alkotását, a szabó pált és erdei ferencet ábrázoló mellszobrokat. a vésztőiek tervei szerint évről évre újabb szobrokat avatva tíz, az alföldhöz kötődő népi íróra emlékező pantheont létesítenek az eszményien szép, védett környezetben. /mti/
sam/hné,ká/mz -ár
15.31 180887 1262

--

sb0042 4 150 mtib1042

átadták a felújított nemzeti szállót

1987. augusztus 18. - kedden az építők ünnepélyesen átadták a felújított fővárosi nemzeti szállót üzemeltetőjének, a pannónia szálloda- és vendéglátó vállalatnak. a századforduló előtt épült szálloda 1985 decemberében zárta be kapuit, hogy a felújítási munkálatok után ismét régi díszében fogadhassa a vendégeket. egy jugoszláv cég fővállalkozásában, 200 millió forintos költséggel fiatalodott meg a főváros patinás szállodája. a munkálatok során kicserélték az épület fűdémének egy részét, felújították az elektromos-, a víz- és a gázvezetékeket, s újrahuzták a válaszfalakat. az épület belsőjének átépítésével 66 új fürdőszobát alakítottak ki, s így most már minden szobához, lakosztályhoz tartozik fürdőhelyiség. tizzel gyarapították a szobák számát is, most már 76, kényelmesen berendezett szoba áll a vendégek

As 16³⁵

rendelkezésére. a szálló megőrizte korhű hangulatát, a hall, a lépcső, s minden közösségi helyiség a századfordulót idézi.

a felújítás eredményeként nívósabb lett a nemzeti, a korábbi két csillagos hotel most már három csillagos kategóriájú szállodaként üzemel tovább. az első vendégek már az ünnepélyes átadás előtt megérkeztek; a forma 1-es versenyek alatt telt ház volt a nemzetiben, s jelenleg is majdnem minden szobája foglalt. /mti/
sl/be/mz -ár
15.49 180887 1325

--

sb0043 4 130 mtib1043

augusztus 26-án temetik Lux jánost

1987. augusztus 18. - Lux jánosnak, a nyomda, a papíripar, a sajtó és a könyvkiadás dolgozói szakszervezete főtitkárának temetése augusztus 26-án, szerdán 14 órakor lesz a farkasréti temető új ravatalozójából /hóvirág utca/. elvtársai, barátai, tisztelői 13.30 óratól róhatják le kegyeletüket - tudatja a szakszervezetek országos tanácsa, valamint a nyomda, a papíripar, a sajtó és a könyvkiadás dolgozóinak szakszervezete. /mti/
li -ár

15.49 180887 0486

--

sb0044 4 150 mtib1044

szakszervezeti népművelők kitüntetése

1987. augusztus 18. - a közművelődési tevékenységben kiemelkedő szakszervezeti népművelőket, tisztségviselőket, intézményi dolgozókat tüntettek ki kedden a szót székházában. az ünnepségen kósáné dr. Kovács Magda, a szót titkára mondott beszédet. nagy elismeréssel szólt azokról, akik hitüket, meggyőződésüket követve vállalták és vállalják a közművelődés szolgálatát. a szót javaslatára a művelődési miniszter 67 szakszervezeti népművelőnek a szocialista kulturáért, 11-nek pedig a kiváló munkáért kitüntetést adományozta. ugyancsak 11-en miniszteri dicséretben részesültek. a kitüntetéseket baranyai tiber, a szót főtitkára adta át. /mti/
be/li/sl/mz -ár

15.50 180887 0708

--

sb0045 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. augusztus 18. -

érvényben: 1987. augusztus 19-én

| devizanev | vételi árf. 100 | közép egységre | eladási ft-ban |
|-------------------|--------------------|-------------------|-------------------|
| angol font | 7708,00 | 7715,72 | 7723,44 |
| ausztrál dollár | 3417,40 | 3420,82 | 3424,24 |
| belga frank | 124,91 | 125,04 | 125,17 |
| dán korona | 673,98 | 674,65 | 675,32 |
| fim márka | 1071,72 | 1072,79 | 1073,86 |
| francia frank | 776,32 | 777,10 | 777,88 |
| holland forint | 2302,10 | 2304,40 | 2306,70 |
| ír font | 6942,09 | 6949,04 | 6955,99 |
| japán yen /1000/ | 326,15 | 326,48 | 326,81 |
| kanadai dollár | 3623,68 | 3627,31 | 3630,94 |
| kuvaiti dinár | 16955,98 | 16972,95 | 16989,92 |
| norvég korona | 710,43 | 711,14 | 711,85 |
| nszk márka | 2594,50 | 2597,10 | 2599,70 |
| olasz lira /1000/ | 35,84 | 35,88 | 35,92 |
| osztrák schilling | 369,11 | 369,48 | 369,85 |
| portugál escudo | 33,07 | 33,10 | 33,13 |
| spanyol peseta | 38,15 | 38,19 | 38,23 |
| svájci frank | 3132,69 | 3135,83 | 3138,97 |
| svéd korona | 743,35 | 744,09 | 744,83 |
| tr. és cl. rubel | 2697,30 | 2700,00 | 2702,70 |
| usa dollár | 4820,58 | 4825,41 | 4830,24 |
| ecu /közös piac/ | 5379,52 | 5384,90 | 5390,28 |

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/
kf sl/li -ár

15.53 180887 1411

As

--

As 16 35

sb0046 4 130 mtib1046

bezárta kapuit a nemzetközi ifjúsági klub

1987. augusztus 18. - bezárta kapuit az országos béketanács nemzetközi ifjúsági klubja, amely a belvárosban az elte ötvös klubban működött, immár a harmadik nyáron. hat hét alatt mintegy 4.500 külföldi és magyar fiatal kereste fel a klubot: szakértők vezette vitákon, beszélgetéseken ismerkedhettek meg a magyar társadalom, gazdaság helyzetével, kulturális életével, valamint a magyar békemozgalom tevékenységével és törekvéseivel, elsősorban a béke, a leszerelés, az enyhülés érdekében végzett munkájával. idén sok érdeklődőt vonzottak a változatos programok, amelyek között filmvetítés, táncház, dzsessz- és klasszikus zenei koncert, valamint disco szerepelt. a klub - az eddigi értékelések alapján - hozzájárult ahhoz, hogy mind a külföldi, mind a magyar fiatalok teljesebb képet alkothassanak maguknak hazánkról és a magyar békemozgalomról. /mti/
k cs/tr fr/li olt
16.59 180887 0925

--

sb0047 4 150 mtib1047

a hajdu-bihar megyei tanács vb ülése - tanácsi vállalatok

1987. augusztus 18. - a hajdu-bihar megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden debrecenben megtartott ülésén a tanácsi ipari, élelmiszeripari és építőipari vállalatok gazdálkodásával foglalkozott.

a lakosság jobb ellátása és a választék bővítése érdekében husz vállalatot alapított a hajdu-bihar megyei tanács. működésük a legtöbb helyen eredményes, a kitűzött célokat nagymértékben segítette. nettó árbevételük az elmúlt tervidőszakban csaknem 40 százalékkal nőtt. az ipari vállalatok érték el a legjobb eredményt, exportértékesítésük például évről évre számottevően emelkedik. /a tanácsi vállalatok összes exportjának mintegy 90 százalékát a hajdu-bihar megyei textilfeldolgozó vállalat adja, termékeinek egyharmadát külföldön értékesíti./ javult a megyében a háztartási gépek és gépkocsik javításának színvonala.

As

a pékárú 90 százalékát készítő tanácsi sütőipari vállalat nagymértékben hozzájárult debrecenben - és a megye nagyobb településein is - a kenyér, illetve sütőipari termékek szélesebb körű választékához. a víz- és csatornamű vállalat a korábbi esztendőkhöz - miután már a hajduság valamennyi településén van vezetékcsatlakozás - évente 3000-4000 lakást, illetve közintézményt kapcsol be a hálózatba. ezt a munkát tovább folytatják: újabb utcákban, a megépült lakótelepeken is dolgoznak. /mti/
szü/éva az/li olt

17.08 180887 1403

--

sb0048 4 130 mtib1048

üdvözlő távirat /afganisztán/

1987. augusztus 18. - kádár jános, az mszmp főtitkára, németh károly, az elnöki tanács és grósz károly, a minisztertanács elnöke táviratban fejezték ki jókívánságaikat nadzsibnak, az afganisztáni népi demokratikus párt központi bizottsága főtitkárának, hadsi mohammed camkaninak, az afganisztáni demokratikus köztársaság forradalmi tanácsa ideiglenes elnökének és szultán ali kistmandnak, az afganisztáni demokratikus köztársaság minisztertanácsa elnökének afganisztán függetlensége kikiáltásának 68. évfordulója alkalmából. /mti/

1l fr/kö olt
17.18 180887 0589

--

sb0049 4 130 mtib1049

a vietnami miniszterelnök-helyettes, külügyminiszter magyarországi látogatása

1987. augusztus 18. - pihenésel egybekötött munkalátogatást tett hazánkban nguyen co thach, a vietnami kommunista párt központi bizottsága politikai bizottságának tagja, a vietnami szocialista köztársaság minisztertanácsának elnökhelyettese, külügyminiszter.

As

magyarországi tartózkodása során találkozott maróthy lászlóval, az mszmp pb tagjával, miniszterelnök-helyetttessel, az országos tervhivatal elnökével, szűrös mátyással és németh miklóssal, az mszmp kb titkárával, marjai józsef miniszterelnök-helyetttessel, horn gyula külügyminisztériumi államtitkárral és vissi ferencsel, az országos anyag- és árhivatal elnökhelyettesével. /mti/

17.21 180887 0745
il fr/kö olt

--

sb0050 4 150 mtib1050

üzemavató kazincbarcikán

1987. augusztus 18. - kedden a habselyem kötöttárugyár kazincbarcikai gyárában ünnepélyesen felavatták a 210 millió forintos költséggel megépült új festő-kikészítő üzemét.

a gyárban a növekvő exportigények kielégítésének esztendők óta egyik legnagyobb akadálya az volt, hogy nem tudtak elégedő kelmét festeni és kikészíteni, ezért több helyen végeztek bér munkát is. a legnagyobb vidéki egységben most átadott beruházással a kötöttárugyár technológiai vertikuma zárttá vált: a fonatbeérkezéstől, a kelmekötésen, színezésen-kikészítésen keresztül, a konfekcionált késztermék kiszállításáig minden technológiai folyamat a vállalatban belül végezhető el.

a 4000 négyzetméteres csarnoképületben a legmodernebb gépeket állították munkába, ezeket központi számítógép vezérli. a technológiai szennyvíz előtisztítására új tisztítómű is létesült.

a habselyem kötöttárugyár következetes vidéki ipartelepítési programjának eredményeként megvalósult üzem évente 700 tonna jó minőségű kötött kelme festésére, kikészítésére alkalmas, korszerű módszerekkel, alacsony élőmunka-ráfordítással, ezáltal nő az elkészített áru mennyisége, jelentősen javul a minőség, takarékosabbá válik az anyag felhasználás. /mti/

17.24 180887 1273
tre/tv az/li olt

--

sb0051 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. augusztus 18. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

mérsékelt meleg, kissé szeles idő

előrejelzés az ország területére szerda estig:

nyugat felől fokozatosan csökken a felhőzet, főként északkeleten, keleten helyi zápor, zivatar még várható, az északnyugati szél megerősödik, a legmagasabb nappali hőmérséklet 25 fok körül valószínű. /mti/

17.29 180887 0473
li olt

--

sb0052 4 160 mtib1052

véget ért a debreceni nyári egyetem

1987. augusztus 18. - kedden befejeződött a debreceni nyári egyetem idei, egyhónapos rendezvénye. az idén hatvanadik alkalommal hívták a városba a magyar nyelv, a magyar kultúra iránt érdeklődő külföldi vendégeket, többségükben egyetemistákat, illetve magyar származású fiatalokat; a nyári kurzusnak huszonhat országból több, mint négyszáz hallgatója volt.

a rendezők - a debreceni kossuth lajos tudományegyetem és a tit hajdu-bihar megyei szervezete - sokszínű programot állítottak össze: a napi négyórás kötelező magyar nyelvtanulás mellett irodalomtörténeti, zeneművészeti, fordítói előadásokat és szemináriumokat halhattak a résztvevők. rendeztek népfonthelet is, ennek keretében társadalompolitikai kérdésekkel ismerkedhettek meg a hallgatók. /mti/

17.33 180887 0829
tár/éva az/li olt

as

--

sb0053 4 150 mtib1053

termelési nagydíj a nagyrédei tsz-nek

1987. augusztus 18. - termelési nagydíjjal ismerte el a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter a nagyrédei szőlőskert termelészövetkezet eredményes gazdálkodását; a rangos kitüntetést kedden ünnepi közgyűlésen vette át frecska sándor állami díjas tsz-elnök.

a közös gazdaság 1972 óta minden esztendőben részolgált a „kiváló” címre, kétszer nyerte el a kongresszusi zászlót, és két alkalommal a minisztertanács vándorzászlaját. a 2900 hektár földterületet művelő tsz az utóbbi három évben az országos átlagnál jobb eredményeket ért el az alapvető termelési ágazatokban, gyenge termőhelyi adottságok mellett. egyik fő ágazatuk a szőlőtermelés: határukbán 730 hektáron teremnek a tőkék. a bor 80 százalékát palackozva hozták forgalomba, és többségét a külföldre értékesítették. kiemelkedő eredményeket érnek el a szőlő-szaporítóanyag termelésében, évente mintegy hatmillió oltványt állítanak elő. élenjárnak a málnatermelésben; berendezkedtek a termés feldolgozására és a mélyhűtésre is. a termelészövetkezet árbevétele az elmúlt évben meghaladta a 700 millió forintot, ennek fele exportból származott. az elmúlt évben csupán hűtőipari termékekből 117 millió forint értékű árut adtak el külföldi vásárlóknak; az idén 150 millió exportot terveztek. a tejtermelésben két egymást követő évben is országos második helyezést értek el, heves megyében pedig mindig az első helyen vannak.

az ünnepi közgyűlésen kitüntették a munkában élenjáró dolgozókat. /mti/
kov/lné/kö az olt
17.36 180887 1532

--

sb0054 4 130 mtib1054

ifjúsági információs és tanácsadó irodákat hoz létre az áish

1987. augusztus 18. - az ifjúságnak nyújt egyfajta alapellátást, szolgáltatást az ifjúsági információs és tanácsadó irodák hálózata, amelyek ez év végétől, az országban tizenkét helyen elkezdik működésüket - jelentették be kedden, az állami ifjúsági és sporthivatal sajtótájékoztatóján.

Idén áprilisban tett közzé a tanácsadók létesítésére pályázati felhívást az áish. tizenkilenc pályázat érkezett, s ezek közül tizenkettőt támogat nagyobb összegekkel az intézmény. a flórián téren már három éve működőhöz hasonló irodáktól azt várják, hogy segítsék a fiatalok társadalmi beilleszkedését.

az ifjúsági irodát felkereső fiatalok közérdekű információkat kaphatnak: újságokat, közlönyöket olvashatnak, a közérdekű címetek és nyitvatartási időket, tájékozódhatnak a kölcsönzési lehetőségekről, az ifjúsági kedvezményekről, segítséget kapnak egyszerű ügyek intézésében, mint amilyen például a lakcímbjelentés, a munkakönyvkiváltás, a továbbtanulási lehetőségek, az utlevélváltás, a jogosítványszerzés és -érvényesítés vagy a lakásigénylés elkészítése. nyilvántartják és kérésre elmondják az alkalmi és a részidejű nyári foglalkoztatási lehetőségeket is /de munkaközvetítéssel nem foglalkoznak/. a színházak, mozik, művelődési házak, egyesületek, sportegyesületek, klubok programjait is megismerhetik itt. *√ megtudhatják*

a jogi tanácsadás során az illetékes ügyintéző szervekről, az eljárások menetéről, a jogszabályok értelmezéséről nyervehetnek a fiatalok szakszerű felvilágosítást, az egyéni konfliktuskezelő képesség megerősítése áll az életvezetési tanácsadás középpontjában.

az információs szolgáltatást az irodákban főállású munkatársak, míg a tanácsadásokat tiszteletdíjas szakemberek végzik. a tizenkét pályázó intézmény munkatársainak felkészítését az áish szeptemberben kezdi meg. az ifjúsági információs és tanácsadó irodák közlekedési csomópontokban, forgalmas helyeken lesznek, hogy bárki beléphessen, korlátozás nélkül tájékozódhasson vagy kérhessen tanácsot, akár magánügyekben is. az áish és a kisz kb közös pénzalapjából ez év végén, jövő év elején a kisz xiii. kerületi bizottsága, a x. kerületi családsegítő központ, a xi. kerületi tanács, a kispesti munkásotthon, a győr-sopron, a somogy, a baranya és a veszprém megyei, valamint a pásztori, a paksi, a debreceni és a szolnoki városi tanács, a budapesti ifjúsági és sporthivatal pénzalapjából pedig a kisz viii. és ix. kerületi bizottságai hoznak létre ifjúsági információs és tanácsadó irodákat. /mti/
si fr/li olt

17.39 180887 2559

--

sb0055 4 160 mtib1055

szlovák fuvósok borsodi vendégszereplése

1987. augusztus 18. - egyhetes vendégszereplésre kedden borsodba érkezett - a megyei közművelődési módszertani központ és az encs városi II. Rákóczi Ferenc művelődési központ meghívására - a poprádi Chenko svit fuvószenekar. A 45 tagú együttes a híres szlovák fuvószenekarirodalom remekeit adja elő a megye több településén. Turnéjuk első napján a mezőkövesdi zsóri fürdőn adtak térzenét. Fellépnek majd forró községben, füzérradványban, göncön, vizsolyban, és műsort adnak tokaj főterén is. /mti/

tre/tv/kö az olt
17.44 180887 0567

-.-

sb0056 4 160 mtib1056

a világ és nyelv új száma

1987. augusztus 18. - a világ és nyelv most megjelent száma több témáról közöl érdekes írást. „az okos realizmus és az ördögi kör”, című, Herman József akadémikussal, a nyelvtudományi intézet igazgatójával készített interjú a demokratikus nyelvpolitikáról és saját nemzetközi vonatkozásairól szól. Más jellegű új téma a „hogyan beszél egy amerikai magyar közösség magyarul”, című; továbbá „a mesterséges intelligencia és alkalmazási területe”, című írás. Sok olvasó szerezhet tudomást arról, hogy létezik egy olyan ország, ahol a szülők a gyermekeiktől tanulják a nemzeti nyelvet, és amelyről az idézett címmel számol be az ott élő szerző.

Érdeklődésre tarthat számot a „Gulliver utazása Kazahniában”, című nagyszerű regény írójának, a 90 éve született Szathmári Sándornak különös életútjáról szóló megemlékezés; Clelia Guglielminetti francia író eszperantóul írt elbeszélésének, „a Wiederboren élete és halálának”, műfordítása; valamint a „Kínai nők titkos írása”, és a „Latin - mint önvédelem?”, című írás. Ismét olvasható a bábeli humor rovat, a lap közli a társasjáték jellegű - és a bármely nyelvről, bármely nyelvre meghirdetett - folytatásos fordítási versenyének első jutalmazott eredményeit. /mti/

k cs/mz olt
17.47 180887 1280

-.-

sb0057 4 160 mtib1057

tudományos eredmények az agy kutatás fontos területein /1. rész/

1987. augusztus 18. - közelebb került a mesterséges intelligencia megteremtésének elvi lehetősége: matematikai megközelítéssel, az ugynevezett káosz-teória alkalmazásával áttörést értek el a tudósok - jelentették be az idegtudományok II. világkongresszusán.

A tudományos szimpoziumok keddi sajtótájékoztatóján a Budapesti Kongresszusi Központban Hámori József egyetemi tanár /SOTE, Anatómiai Intézet/ számolt be az újságíróknak a nagy horderejű tudományos eredményekről, amelyeket ezen a rangos eseményen ismertettek kutatók és kutatócsoportok. A többi között szólt arról is, hogy a belső elválasztású mirigyek működésének központi szabályozásáról, alátámasztással, a szaglással, a központi idegrendszer betegségeivel és helyreállítódásával foglalkozó tanácskozásokon olyan előadások hangzottak el, amelyek az ezekkel a tudományos részterületekkel foglalkozóknak alapvető fontosságú, s nem egy esetben gyökeresen új megközelítéseket hoznak.

Kiemelkedő jelentőségű a szinapszisok /idegvégződés/ ingerület-átviteléről tartott szimpozium, ahol többek között bejelentették, hogy Olson professzor csoportjának a Svédországi Karolinska Intézetben sikerült emberi /embrionális/ agyszövetet kísérleti állatokba átültetve hosszabb ideig /1-3 hónapig/ fenntartani. Ez reményt ad arra, hogy nagy erővel továbbfolytatva a kutatásokat egyszer lehetőség lesz embereknél is alkalmazni az átültetést, s ezzel gyógyítani a Parkinson-kórt. Ez már kísérleti állatoknál sikeres volt. Hámori József felhívta a figyelmet arra, hogy ez csak elvi lehetőség, aminek gyakorlati kifejlesztéséhez több éves kutatómunkára van szükség.

Nagy jelentőségű tudományos eredmény az is, hogy a központi idegrendszerből eddig kimutatott mintegy harminc idegnövekedési faktor között találtak olyat, amely elősegíti a gerincvelő bizonyos idegsejtjeinek, nyulványainak növekedését. Elkülöníttek olyan anyagot is, amely újraindítja egyes idegsejtek működését.

Patrick Wall professzor /a Londoni University College Anatómiai Intézetében az agy kutatási csoport vezetője/ a sajtótájékoztatón kutatásairól szólva elmondta: ma már kezdik megérteni, hogyan reagál az agy a fájdalomra, de a fájdalomnak sokféle mechanizmusa van, és ezek megismerése új és új módszereket, sokrétű tudományos tevékenységet kíván. /folyt.köv./

si/li
17.50 180887 2380

-.-

sb0058 4 160 mtib1058

tudományos eredmények az agykutatás fontos területein /2. rész/

masao ito, a tokiói egyetem professzora az emlékezet kutatásának legújabb eredményeit foglalta össze. megemlítette többek között, hogy az emlékezet raktározásának kérdéséről a szimposium megerősített egyes tudományos hipotéziseket, s ezeknek köszönhetően a továbbiakban jelentős eredmények érhetők majd el. /mti/

si fr/li olt
17.52 180887 0402

--

sb0059 4 160 mtib1059 /felhasználható 20 órától/

országos ifjúsági találkozó szombathelyen

1987. augusztus 18. - szombathely ad otthont augusztus 18-22. között a IX. országos ifjúsági találkozóknak, amelyen azoknak a 14-18 éves fiataloknak a képviselői vesznek részt - mintegy háromezren - akik az úttörőmozgalomban közösségi vezetői tisztséget töltenek be. a találkozó célja megvitatni az úttörővezetők IX. országos konferenciáján elfogadott új alap- és működési szabályzatot, meghatározni a további feladatokat. a vendéglátók gondoskodnak az ifjúság szórakoztatásáról is.

az országos ifitalálkozóra szombathelyre érkező fiatalokat kedden ünnepélyesen fogadták, majd várospolgárokká avatták őket. ezt követően került sor a találkozó ünnepélyes megnyitására, amelyre megyénként sorakoztak fel a résztvevők. az ünnepség után a fiatalok fáklyákkal vonultak a felszabadulási emlékműhöz.

augusztus 19-én friss péter, a magyar úttörők szövetségének titkára tart tájékoztatót az ifiket érintő időszaki kérdésekről. sportversenyek, városnézés következik, majd érdeklődési körök szerint csoportos foglalkozásokat rendeznek. az ifik egyebek között turisztikai programok, vetélkedők, különböző manuális foglalkozások rendezéséhez kapnak útmutatót.

augusztus 20-án a megyei művelődési és ifjúsági központ melletti téren a delegációk tagjai az előzetesen készített tárgyakat, játékokat, ötleteket árulták, majd műsort adnak a szombathelyi gyermekeknek. este jákra kirándulnak a találkozó fiataljai, s a jáki templomban meghallgatják az orgonahangversenyt. augusztus 21-én vas megyei ifiközösségek látják vendégül a tanácskozás résztvevőit.

/mti/
lér/dev ká/kö olt
17.57 180887 1638

--

sb0060 4 160 mtib1060

befejeződött a nemzetközi gitárfesztivál

1987. augusztus 18. - nagyszabású hangversennyel fejeződött be kedden este az esztergomi bazilikában a VIII. nemzetközi gitárfesztivál és szeminárium, a záróünnepségen a fesztivál hallgatóiból alakított zenekar adott hangversenyt. a műsor középpontjában az „esztergomi békeoratórium”, című darab ősbemutatója állt, amely tulajdonképpen a fesztivál résztvevőinek a felhívása a népek közötti békére és barátságra. a szopránszólóra, kórusra és gitárzenekarra írt többtételles mű magyar és külföldi zeneszerzők közös alkotása, amelyet farkas ferenc kossuth-díjas zeneszerző szerkesztett sorozatba.

a kéthetes fesztiválon az európaiakon kívül latin-amerikai és japán gitárművészek, zeneszerzők, valamint hangszerkészítők vettek részt - 30 országból mintegy 300-an. a találkozó művészeti vezetője ezúttal is szendrői-karper lászló kétszeres liszt-díjas, érdemes művész volt. a zenei program középpontjában az idén a brazil heitor villa-lobos zeneszerző alkotásai álltak, születésének 100. évfordulója alkalmából. az évforduló tiszteletére megrendezett emlékművet a több mint 30 fiatal művész, illetve művészjelölt közül a magyar katona zoltán nyerte meg. a szervezőbizottság - először a fesztivál történetében - nemzetközi zeneszerző versenyt is hirdetett, bartók zongorára írt mikrokozmoszának mintájára „gitár mikrokozmosz”, címmel, a világ minden tájáról érkezett csaknem 100 mű közül a magyar faragó béla és a szovjet nyikita kosin szerzeményét tartotta a legjobbnak a zsűri.

a fesztivál résztvevői esztergomon kívül az ország tíz településén vendézserepeltek. /mti/
pit/wné ká/kö olt
18.06 180887 1654

as

--

sb0061 4 160 mtib1063

hetvenöt éve nyílt meg a budapesti állatkert

1987. augusztus 18. - a fővárosi állatkertet 75 évvel ezelőtt, 1912-ben nyitották meg a nagyközönség előtt, miután a székesfőváros 1907-ben megvette a magántársulásban alapított intézményt és újjáépíttette. erre az eseményre emlékeztek kedden az állatkert dolgozói házi ünnepségükön.

a rendezvény miatt kedden délután korábban zárt az állatkert, nem fogadott látogatókat, de szerdától ismét a szokásos nyitvatartási rend szerint várja az érdeklődőket. /mti/

si/li olt
18.31 180887 0533

-.-

sb0062 4 130 mtib1065

képviselőcsoport-ülések /1. rész/

1987. augusztus 18. - a kormány gazdasági-társadalmi stabilizációs munkaprogramjának tervezetében kijelölt feladatok megoldására még akkor is szükség van, ha részleteket és a módszereket illetően eltérők az egyes álláspontok; ez a feltétele a kibontakozásnak, a reform folytatásának - hangoztatták az országgyűlési képviselők kedden megtartott tanácskozásaikon. Ujabb öt megyében - baranyában, hevesben, pest megyében, tolnában és zalában - vitatták meg a törvényhozók az mszmp kb július 2-1 ülésén elfogadott állásfoglalásából adódó feladatokat s a kormányzati dokumentumot.

a baranyai képviselőcsoport ülésén egyebek mellett sürgették az adóreformhoz kapcsolódó szociálpolitikai rendszer kidolgozását, s a saját, döntéshozókészítő munkájukhoz szükséges részletesebb tájékoztatást. az utóbbi észrevételre válaszul hangozott el: a képviselők hamarosan kézhez kapnak egy részletes tájékoztatót az adóreform tervezetéről, s a pénzügyi szakemberek szerkesztésében készül már egy olyan kiadvány is, amely az állampolgároknak segít eligazodni a témában. felvetették az eszmecserén a mecseki szénbányászat jövőjének kérdését. a rendkívül nehéz geológiai viszonyok közepett folytatott mecseki szénbányászat veszteséges volt az elmúlt évben, s megkezdődött a pénzügyi helyzetének rendezését szolgáló szanálás. többen úgy vélekedtek: a világon szinte mindenütt veszteséggel működik a szénbányászat, mégis nélkülözhetetlen ágazat. érvényes ez a besorolás hazánk egyetlen nagy kalóriaértékű feketeszenet adó medencéjére, ugyanakkor éppen a legutóbbi féléves

eredmények támasztják alá azt a feltevést, hogy a szigorított feltételek között gazdálkodó szervezet a korábbinál eredményesebben is képes tevékenykedni. a mecsekben az előző év azonos időszakához viszonyítva az idei első félévben számottevően csökkent a veszteség. elhangzott, hogy a nagymányoki brikettgyár rekonstrukciója nyomán megnőtt termelőkapacitás indokoltá teszi, hogy a vállalat nagyobb mozgásteret kapjon az értékesítésben: nyíljon lehetősége a hazai piacon kevésbé keresett brikett exportjára. /folyt.köv./

az/li
19.05 180887 2127

-.-

sb0063 4 130 mtib1066

képviselőcsoport-ülések /2. rész/

a heves megyei országgyűlési képviselők azt hangsúlyozták: az egyetértésnél, a szükséges változások igenlésénél többre van szükség: arra hogy minden állampolgár - dolgozzék bármilyen beosztásban is - az új követelményeknek megfelelően végezze munkáját. elmondották, hogy nagy gondot munkálkodnak a kibontakozás helyi feltételeinek megteremtésében, ezzel összefüggésben szóltak a tökéletes export növelésének lehetőségeiről; a termelés fejlesztésével és új termelőbázisok létrehozásával elsősorban az élelmiszer-termelés és a gépipar területén lehet fokozni a külpiaci értékesítést. a mátraalján programot dolgoznak ki a külszíni lignittermelés fokozására, aminek eredményeként a legolcsóbban állítható elő villamosenergia. számottevő gazdasági hasznot hozhat - világítottak rá többen - az idegenforgalom fejlesztése.

a pest megyei képviselőcsoport ülésén elmondták: a stabilizáció egyik feltétele a szabályozók időtállósága, az üzemek csak így tudnak hosszabb távra tervezni. ma elég gyakran kényszerülnek termelési céljaik változtatására. gondokat okoz ez a mezőgazdaságban, különösen az állattenyésztésben is, ahol legalább négy-öt évre kell előretekinteni. szorgalmazták a képviselők a jogszabályok egyszerűsítését. a józan ésszel átgondolt, összehangolt intézkedések - hangsúlyozták - nem kerülnek pénzbe, mégis sok felesleges bosszúságtól szabadítják meg a gazdálkodókat, a lakosságot. többen rámutattak, hogy a vezetésben fiatalításra lenne szükség, s javasolták, hogy a központi költségvetés szervezeteinél az ésszerű létesítmények nyomán felszabaduló irodaépületeket esetenként szociális létesítményekké, vagy lakásokká lehetne átalakítani. szóváltották;

cs

hogy mindenképpen nagyobb figyelmet érdemel a tanácsai gazdálkodás is, hiszen az e körbe tartozó beruházások az életszínvonalra, s az infrastruktúra fejlesztésén keresztül a termelés feltételeinek javítására is kihatnak. a tanácsok korábbinál önállóbb gazdálkodása már az első évben kedvező változásokat hozott az egyes térségek életének alakulásában. /folyt.köv./

az/li
19.40 180887 2079

--

sb0064 4 130 mtib1067

képviselőcsoport-ülések /3. rész/

a tolna megyei képviselőcsoport ülésén számos példát említettek arra, mit kellene másként tenniük a vállalatoknak, esetenként pedig a felsőbb szerveknek, hogy eredményesebb legyen a gazdálkodás. a választópolgárok aggályait, véleményét és javaslatait is tolmácsolva a felszólalók kifejezték azt a reményüket, hogy a minőségi munka megbecsülése általános gyakorlattá válik a jövőben, mert ezt tartják az előrelépés egyik alapkövetelményének. elhangzott olyan javaslat, hogy a fölösleges állásokat szüntessék meg. hangsúlyozták: minden üzemnek, vállalatnak fel kell készülnie arra, hogy a szerkezetváltásból adódó esetleges létszámcsökkentést emberségesen oldja meg.

a zalai képviselők úgy foglaltak állást tanácskozásukon: a különösen fontos gazdasági, társadalmi kérdésekben dönteni kell a kormánynak abban az esetben is, ha nem alakul ki a teljes társadalmi megértés. szükség van arra - fejtették ki -, hogy az állam és a vállalatok közötti kapcsolat törvényszintű legyen, az eddiginél több stabilizációs elemet tartalmazzon: a gazdálkodás ténylegesen önálló legyen, nőjön a vállalatok érdekeltsége. szóvá tették, hogy több egyensúlyi kérdésről nem szól eléggé világosan a program, például a teljesítőképességről és a szociális biztonságról. /mti/

kász, kov, kru, gem, bun az/li olt
19.51 180887 1335

--

sb0065 4 130 mtib1069

javult a gombamérgezetek állapota

1987. augusztus 18. - a budapesti korányi kórház orvosai még hosszabb ideig megfigyelés és kivizsgálás alatt tartják azt a tiz fővárosi és vidéki megbetegedettet, akik gombamérgezés miatt kerültek a kórházba.

a szombat délelőtti szedett gomba aznap esti elfogyasztását követően a hét végén négyen lettek rosszul. a tünetek és a vizsgálatok szerint valószínűleg gyilkos galócát fogyasztottak. jelenleg intenzív kezelést kapnak. szintén gombamérgezéssel, de enyhébb tünetekkel ápolnak hat másik beteget, akik többfajta gombát is ettek, közte valószínűleg valamilyen mérgezőt is, ezt még vizsgálják.

a tiz személy állapota - a kedd esti tájékoztató szerint - aggodalomra nem ad okot. /mti/

si/li olt
20.35 180887 0757

--

sb0066 4 180 mtib1071

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. augusztus 18. -

sb0001 strandmérleg
sb0002 magyar-japán vegyes vállalat
sb0003 fémek darabolására: plazmavágó
sb0004 rehabilitációs munkahelyek a rábatext-ben
sb0005 modellezők szaküzlete pécssett
sb0006 szójatej és szójaburger
sb0007 szederszüret
sb0008 gyorsfagyasztott vöröshagyma
sb0009 szeméttelép a pénzverő-völgyben
sb0010 lottósorsolás - a második csatornán
sb0011 nemzetközi agrároktatási tanácskozás /gyorshír!/
sb0012 elmarad a koncert
sb0013 meghalt barnai györgy
sb0014 halálos balesetek
sb0015 gombamérgezés a fővárosban
sb0016 százötven éves a nemzeti színház /gyorshír!/
sb0017 hegyháti napok
sb0018 telelőtő-sorsolás

As

sb0019 szemre is tetszetős - szedik a makói hagymát
 sb0020 a szolnok megyei tanács vb ülése - öntözésfejlesztés
 sb0021 rembrandt-grafikák reprodukciói szombathelyen
 sb0022 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0023 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0024 vendéglátónáz székesfehérvárott
 sb0025 napraforgó-termesztési konferencia
 sb0026 százötven éves a nemzeti színház /1. rész/
 sb0027 százötven éves a nemzeti színház /2. rész/
 sb0028 koktél románia nemzeti ünnepén
 sb0029 agrároktatási tanácskozás
 sb0030 tárlat-szünet
 sb0031 a nógrád megyei tanács vb ülése - középfoku
 sb0032 ünnepi mentesítő vonatok - komfort-kocsi
 sb0033 a környező országok időjárása
 sb0034 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0035 autó-sorszámok /1. rész/
 sb0036 autó-sorszámok /2. rész/
 sb0037 vásárnapotár
 sb0038 mahart-közlemény
 sb0039 kitüntetések átadása a mém-ben
 sb0040 kiss istván állandó tárlata tengelícen
 /folyt. köv./ 1L/mz
 21.06 180887 1597

--

sb0067 4 180 mtib1072

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 népi írók szoborkertje
 sb0042 átadták a felújított nemzeti szállót
 sb0043 augusztus 26-án temetik lux jánost
 sb0044 szakszervezeti népművelők kitüntetése
 sb0045 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0046 bezárta kapuit a nemzetközi ifjusági klub
 sb0047 a hajdu-bihar megyei tanács vb ülése - tanácsi vállalatok
 sb0048 üdvözlő távirat /afganisztán/
 sb0049 a vietnami miniszterelnök-helyettes magyarországi látogatása
 sb0050 üzemavató kazincbarcán
 sb0051 időjárás-jelentés
 sb0052 véget ért a debreceni nyári egyetem
 sb0053 termelési nagydíj a nagyrédei tsz-nek
 sb0054 ifjusági információs és tanácsadó irodát hoz létre az áish
 sb0055 szlovák fuvósok borsodi vendégszereplése
 sb0056 a világ és nyelv új száma
 sb0057 tudományos eredmények az agy kutatás fontos területein /1./

as

sb0058 tudományos eredmények az agy kutatás fontos területein /2./
 sb0059 országos ifjusági találkozó szombathelyen
 sb0060 befejeződött a nemzetközi gitárfesztivál
 sb0061 hetvenöt éve nyílt meg a budapesti állatkert
 sb0062 képviselőcsoport-ülések /1. rész/
 sb0063 képviselőcsoport-ülések /2. rész/
 sb0064 képviselőcsoport-ülések /3. rész/
 sb0065 javult a gombamérgezetek állapota
 sb0066 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0067 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: fehér péter
 császár tibor
 oltványi ottó

/mti/ kö

- v é g e -

21.07 180887 1535

as

--

60.000/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. augusztus 19.

bel

s z e r d a

sb0001 4 130 mtib1001

népművészek, népművelők kitüntetése /1. rész/

1987. augusztus 19. - az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk az alkotmány napja alkalmából kitüntetett népművészek, népművelők névsorát. az ünnepséget a néprajzi múzeumban szerdán, 13 órakor tartják.

az anyag feloldásig e m b a r g ó s .

keretet később adunk.

a népművészet fejlesztése terén kifejtett munkássága elismeréseként a

népművészet mestere kitüntető címet kapott:

andrás ferencné, a kalocsai népművészeti és háziipari szövetkezet himző, pingáló népi iparművésze,

beszprémy józsefné himző, a szombathelyi megyei művelődési és ifjusági központ előadója,

csombor endréné néptáncos,

hodossy gyula borsod-abauj-zemplén megyei kovácmester,

